



# 爱心送考需爱心接力

□新平

净化网络空间没有完成时,维护公民的合法权益更需时时在线。盗取他人婚纱照造谣将有什么下场,值得关注。

——人民网:《“女友穿婚纱去看王源演唱会”?绝不让造谣者逍遥法外》

一方面,家长们应当积极转变观念,与其盲目跟风一味追求庆祝活动的形式和排场、花大价钱组织毕业纪念活动,不如将属于学生们的毕业还给学生自己。一张张简单淳朴的毕业合照、一封封发自内心的谢师信,也都是十分有意义的纪念活动。另一方面,学校也应该承担起主体责任,加强对学生和家长的引导,让学生和家长们明白毕业纪念活动的真正意义,大力倡导理性消费,量力而行,通过简单质朴的纪念活动来留下青春的美好记忆。此外,相关部门也应加强监管和惩治力度,遏制住这股不良的“天价”毕业纪念之风。

——红网:《“天价”毕业晚宴:莫为了“排场”伤了感情》



## 【本期话题】

### 女子举吊瓶乘地铁

近日,一段“女子举吊瓶乘地铁”的视频引发全网关注。此后,视频中的女子“东东”向记者透露,她住的地方距离市区20多公里,当时不想浪费钱打车,也不想浪费药水,又怕赶不上地铁,于是举着吊瓶直奔地铁站。你怎么看?

## 【议论纷纷】

@秋实 地铁等场所不但拥挤,而且抢救设备和人员缺乏,输液一旦出事,后果难料。从医疗安全的角度来看,这类做法应该加以禁止。

@夏天 此事虽属该女子的任性行为,却戳中了医疗服务短板。

@罗志华 当前工作和生活压力都很大,职场竞争很激烈,不允许打工者停下脚步,举着吊瓶匆匆赶路是拼搏和坚强的体现,也是职场“内卷”的一种特殊形式。正因如此,让人对当事人心生同情。

本期话题下期继续

2日上午,爱心助考学子圆梦——“珍珠黄”爱心车志愿服务启动仪式在金飞达广场举行,活动由南通市交通局、崇川区委宣传部、崇川区新时代文明实践中心主办。

(6月5日本报4版)

一年一度的高考即将来临。高考作为学子们人生中的重要时刻,承载着他们的梦想和希望。在这个关键时刻,爱心送考无疑给了考生们一份特殊的支持和鼓励。

爱心送考强调了“爱”的概念。在现代社会,商业化和竞争已经渗透到了各个领域,但爱心送考则让我

们重新审视了“爱”的含义。它告诉我们,不能只追求自己的成功和利益,还应该关注身边人的需要和感受。爱心送考就是一种爱的表达,它让学子们感受到了社会的温暖和人性的光辉。

为了更好地发挥爱心送考的作用,我们需要确保爱心送考的安全。高考期间,交通和安全问题一直是人们关注的焦点。因此,在爱心送考中,必须做好相应的安全保障工作。例如,合理规划送考路线,增派志愿者等,以此来提高送考的效率和安全性。

同时,要加强对志愿者的培训和管理,提高他

们的服务意识和技能水平,以此来提高爱心送考的服务质量。

爱心送考是一场关爱学子的“接力赛”,需要更多人携手进行爱心接力。无论是企业、组织还是个人,都可以从自己的角度出发,通过各种方式为考生们提供帮助和支持。让我们共同努力,用爱心和关怀支持高考学子们的梦想,通过营造一个更加温暖、公正和有爱心的迎考环境,让学子们带着温暖轻松迎战高考。



# “轻微违法不罚”体现法治温度

□政青

日前,市区一足浴店收到市卫健委下达的《不予行政处罚决定书》。这是我市市级卫生健康行政部门在《南通市卫生健康系统涉企不予行政处罚和从轻减轻行政处罚清单》实施后作出的首例不予行政处罚决定的案例。

(6月5日本报5版)

法不容情,但应融情。简短的法条和复杂的现实之间,可能出现落差,机械套用法条,就可能出现执法效果和立法初衷偏离的尴尬。因此,执行过程中也就需要一定容错空间。

轻微违法违规行为免予处罚就是一种精细化执

法的具体体现。对轻微违法行为不予行政处罚,体现了宽严相济的理念,既让当事市场主体领悟了法律规定,又保护了市场主体的积极性,更好地发挥了法律的指导作用,让人同时看到了法律的严肃和温情。

需要厘清的是,轻微违法不予行政处罚,不是乱开口子,更不是挑战法律尊严。不予行政处罚,有几个前提:比如是轻微的违法,再比如没有造成危害。此外,还要积极改正。就如本案例中,经营者在执法人员现场指导下,第二天就带着这名从业人员进行了体检,并在整改期限内领取了有效的健康合格证明,及时纠

正了错误行为。同时,对执法部门而言,不予处罚并不是免予调查,恰恰相反,作出不予处罚的决定,要求执法部门要更加重视全面客观的调查取证、更加完善的执法办案系统,以实现检查记录留痕、信息共享、不予行政处罚记录查询等。也就是说,罚或不罚,不能拍脑袋,都得有依据。

法治不是“罚治”,“一刀切”不是法治的标准。对于初次发生的没有造成危害后果或后果轻微的违法行为给予改正机会,这不是让“法律打折”,而是让法律更好地发挥指引、教育、规范的作用。这既是法治的精细化升级,也体现出了法律的温度。

# 公交车变身婚车 引领婚俗新风尚

□张忠德

5月27日,来自启东飞鹤公交公司的一辆新能源公交车披红戴彩、装饰一新,行驶在启东市区马路上,引得不少路人驻足观赏。原来,当天这辆公交车被一对小夫妻租来作为婚车,诠释了专属小两口的别样浪漫。

(6月2日本报4版)

结婚是人一生中的大事。近年,不少地方的婚礼越来越隆重,尤其在迎亲队伍等“表面功夫”上铆足了劲,使劲儿花钱,使得婚车车队越来越长,车的档次也

越来越高。这种看起来风光的场面,不仅铺张浪费,甚至阻塞交通,婚礼也因为讲排场、搞攀比而变得俗气。

公交车是服务于城乡的常规交通工具,租用它作为婚车的确需要勇气。我们为启东这对新人观念的进步,以及对低碳生活的践行点赞,也为其家人能够理解和支持表示钦佩。

大力推进婚姻领域移风易俗、遏制婚俗不正之风,就要善于从群众关心的热点中寻找切入点,用新观念引领婚俗新风尚,不断提升全社会文

明程度和群众精神风貌。

当然,也有些人对于这种“别出心裁”的方式持不同看法。他们认为使用公交车作为婚车并不符合传统文化,有损婚礼的庄重和神圣。但笔者以为,将公交车变身为婚车,外在的只是形式,简约简单其实同样让婚礼变得更加有意义和有纪念价值。

公交车变身幸福婚车的事件,不仅是一次大胆尝试,也代表人们对于婚礼庆典的期望和改变,希望更多的新人能从公交车迎亲方式中领悟移风易俗的要义。

# 石宇奇为何大起大落?

□王全立

刚刚夺冠,迅即失利!一周前被誉为国羽“定海神针”的石宇奇,在上周揭幕的泰国羽毛球公开赛上止步于第一轮,他以0:2不敌印度选手基兰乔治,该名选手目前的世界排名仅居第59位。去年8月复出以来,石宇奇多次上演大起大落的一幕,这是为什么?

半年前,解禁不久的石宇奇勇夺丹麦公开赛冠军,3天后他在法国公开赛上却被挡在第二轮赛场外。半年内两次出现夺冠即止步于首轮,轨迹完全一致,细细品味,内容并不完全相同。丹麦、法国两站公开赛是“背靠背”比赛,石宇奇从问鼎丹麦站到出现在法国站赛场,前后相差不足3天。这期间他还要遭受舟车劳顿之苦,加上首轮遇到的是泰国好手塔马辛,止步于第一轮并不算爆冷。兵败泰国公开赛则是另一码事,一来此站与苏杯赛期相隔10天,对石宇奇来说体力已无影响,何况上周不少中外选手参加了马来西亚大师赛,石宇奇则挂免战牌。还有,他的对手基兰乔治是从预赛打到正赛的无名之辈,此背景下输球,回想10天前他在苏杯赛场上的神勇表现,反差确实够大。

最了解石宇奇的,应该是他的恩师孙俊。孙俊谈到石宇奇时认为,他在国际比赛解禁后,除了与安塞龙交手的一次以1:2失利外,与其他高手交战都有获胜纪录,国际比赛实战表现达到了预期效果。石宇奇的性格是追求完美型,他的技术、战术层面都很不错,欠缺的是一些霸气,这一点要向林丹学习。如果他能在自信方面再提高一些,球会更成熟一些。

如果说泰国公开赛前发生的5次止步于首轮,与石宇奇当时世界排名不高、只能在首轮遇到高排位选手有关的话,那么泰国公开赛首轮输给世界排名仅59位的印度选手基兰乔治,就让人费解了。这似乎印证了孙俊的说法:石宇奇缺少一些霸气。

参加团体赛,团队精神很重要,单打独斗的单项赛,霸气在很大程度上决定着一名运动员战绩的稳定性。罗马不是一天建成的,林丹同样不是一朝一夕就成为“超级丹”的。想当年,林丹也曾因在2004年雅典奥运会首轮遇挫而背上“林依伦(林一轮)”的外号,在2005年世锦赛决赛上被陶菲克打成筛子。可贵的是,林丹每次遭遇惨败总会前进一步,直至铸就霸业。这一点,石宇奇应该学学。